
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 9

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "PROMUOVERE  UN  PROGETTO  CHE 
RESTITUISCA DECORO AI NEGOZI IN STATO DI ABBANDONO".

Il giorno  28.01.2020 ad ore 18.05 nella sala delle adunanze  in seguito a convocazione disposta 
con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto 
la presidenza del signor Panetta Salvatore presidente del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Panetta Salvatore
sindaco Andreatta Alessandro
consiglieri Biasioli Paolo Guastamacchia Fabrizio Salizzoni Alberto

Bosetti Stefano Ianes Marco Santini Marco
Bozzarelli Elisabetta Lombardo Emanuele Scalfi Giovanni
Bridi Vittorio Maestranzi Dario Serra Paolo
Brugnara Michele Maschio Andrea Stanchina Roberto
Bungaro Corrado Merler Andrea Tomasi Renato
Calza Roberta Negroni Paolo Uez Tiziano
Carlin Silvio Oliva Eugenio Zalla Roberta
Coradello Antonio Osele Stefano Zanetti Cristian
Ducati Massimo Pattini Alberto Zannini Jacopo
Festini Brosa Gianni Postal Claudia
Franzoia Mariachiara Robol Andrea

Assenti: consiglieri Castelli Paolo Giuliani Bruna
Gilmozzi Italo Loss Martina

e pertanto complessivamente presenti n. 36, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Maule Chiara

Assume la presidenza il signor Panetta Salvatore.
Partecipa il Segretario generale reggente Debiasi Franca.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Brugnara Michele e Negroni Paolo
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dai Consiglieri Serra, Bozzarelli, Zalla, Bosetti, Brugnara 
e Lombardo avente ad oggetto: “Promuovere un progetto che restituisca decoro ai negozi in stato 
di abbandono“;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Visto che Trento è una città turistica e ciò comporta anche mantenere un decoro 
urbano adeguato alle nuove esigenze che sono il volano dell’economia cittadina e provinciale; 

considerato  che  la  chiusura  di  molti  negozi  comporta  spesso  un  lento  ma 
progressivo  degrado  dell’area  circostante  (sporcizia,  vetrine  non  allestite,  abbandono,  incuria, 
ecc.); 

considerato che una soluzione per affrontare il degrado delle vie commerciali e dei 
negozi abbandonati è quella di sensibilizzare i proprietari dei locali sfitti invitandoli a mantenere un 
decoro dell’immobile attraverso progetti di abbellimento delle vetrine; 

vista l’iniziativa attuata dal Comune di Bolzano denominata “Arte in Vetrina” che ha 
coinvolto una scuola d’arte della città e i proprietari dei negozi sfitti per rendere attraenti le vetrine 
dei negozi chiusi esponendo un’opera creativa;

considerato che nella città di  Trento c’è la possibilità di  promuovere un'iniziativa 
simile coinvolgendo la scuola d’arte presente sul territorio ed i proprietari dei negozi sfitti; 

ritenuto importante con questa iniziativa rendere le  aree più decorose ove sono 
presenti tali situazioni;

Tutto ciò premesso,

Il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad attivare gli assessorati del commercio e delle politiche giovanili ed i proprietari dei negozi 
sfitti  per concordare un progetto che preveda un intervento di  decoro dei negozi sfitti  e/o 
abbandonati tramite il miglioramento delle vetrine; 

2. a  coinvolgere  la  scuola  d’arte,  artisti  emergenti  o  affermati,  realtà  creative  presenti  nel 
territorio cittadino per la realizzazione di un progetto in sinergia con gli Uffici delle politiche 
giovanili e gli assessorati di competenza.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Panetta

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "PROMUOVERE  UN  PROGETTO  CHE 
RESTITUISCA DECORO AI NEGOZI IN STATO DI ABBANDONO".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 36
Favorevoli: n. 29 i Consiglieri Andreatta, Bosetti,  Bozzarelli,  Brugnara, Bungaro, Calza, Carlin, 
Franzoia, Guastamacchia, Ianes, Lombardo, Maestranzi, Maschio, Merler, Negroni, Oliva, Panetta, 
Pattini, Robol, Salizzoni, Santini, Scalfi, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Zalla, Zanetti, Zannini
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 7 i Consiglieri Biasioli, Bridi, Coradello, Ducati, Festini Brosa, Osele, Postal

Trento, addì 28.01.2020 il Segretario generale reggente
Dott.ssa Debiasi Franca

(firmato elettronicamente)
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